

DE COLABORACIÓN

POR DONDE VIENE LA MUERTE

Todo organismo nace, crece, vive, con más ó menos lozanía, durante tiempo de...

¿Ha comenzado para ella la decrepitud? Creo que sí. ¿Qué peligros la cercan? ¿Por dónde le vendrá la muerte? ¿Será el peligro amarillo quien la hunda? ¿Qué nuevos bárbaros pueden caer sobre ella?...

El sindicalismo obrero, sin Dios y sin amo, ese es el enemigo y el azote providencial que, tarde ó temprano, ha de cruzar el rostro de la presente sociedad escéptica, materialista, sensual, sin ideales y sin más aspiración diaria que la de quedar incienso en los altares del becerro de oro.

Pero como Dios ha hecho sanables á las naciones, la burguesía imperante, en los países modernos, pudiera contener el brazo de la justicia divina, oponiendo el sindicalismo á sindicalismo, organizando cristianamente á los obreros, muchas de cuyas aspiraciones son justas, justísimas, como lo reconoció paladinamente en su Encíclica De conditione officium el Papa de los obreros León XIII.

El salario—decía en sustancia este Papa insigne—no puede ni debe ser regulado como el precio de otra mercancía cualquiera, por la relación natural entre la oferta y la demanda. El obrero tiene derecho á la vida, lo mismo que el patrono, y el salario mínimo de aquél debe ser siempre el indispensable para que el trabajador se mantenga á sí mismo y pueda mantener además á su familia.

Antes que el sindicalismo inglés proclamase la huelga negra, en peligro inminente de convertirse en huelga general, poniendo en conmoción y casi en trance de muerte al mundo entero del trabajo, ya el Vicario de Cristo en la tierra había resuelto, en teoría, esta pavorosa cuestión, y aceptado el fallo, todo quedaría reducido, en la práctica, á determinar cristianamente, amorosamente, caritativamente, entre patronos y obreros, cuál debiera ser en cada localidad y en cada industria este salario mínimo.

La zozobra mundial no surge aquí del principio, que entraña justicia y caridad notorias, sino del hecho, notorio también, de que ni la caridad ni la justicia informan la conducta de los patronos ni de los obreros que hoy se estilan; de la desgracia inmensa de prescindir del fin sobrenatural para el que han sido creados unos y otros, porque

allí los ríos caudales y más chicos allegados son iguales, los que viven de sus manos y los ricos; y el odio de clases, la soberbia de la bitusa y el empedernido corazón de la levita, fácilmente pudieran resolverse en la revolución más espantosa y menos prevista que han presenciado los siglos.

Por eso prestan eminente servicio á la Humanidad y al mundo obrero los católicos sociales y los obreros cristianos, que consagran sus desvelos á instaurare omnia in Christo, á la organización cristiana del trabajo, al sindicalismo católico, que es el único que, á la larga, puede resolver la magna cuestión social, que nos preocupa á todos.

MANUEL POLO Y PEYROLON

Mañana

publicará EL DEBATE un número extraordinario de

OCHO PÁGINAS, OCHO

dedicado á la solemnidad del día.

Su precio será el de los números corrientes, de

5 céntimos, 5

DE LA CASA REAL

Ayer cumplimentaron á S. M. D. Manuel Carrasosa y D. Gonzalo Iglesias, que expusieron al Rey el grandioso proyecto de urbanización de la calle de Segovia; los señores Alonso Castriello (D. Demetrio), D. Antonio Espinosa, D. Juan Marco, Dr. José María Marchetti y los condes de la Ventosa.

También fueron ayer al regio Alcázar, el ex presidente de Méjico, D. Porfirio Díaz, con su señora.

En Palacio se celebrará, probablemente, un almuerzo íntimo, al cual serán invitados los señores de Díaz.

Estos piensan fijar su residencia en España. La visita fué de muy larga duración.

—Ayer, á las siete y media de la tarde, Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de la Torre, llegó al ministerio de Estado. Recibieron á S. M. á la puerta del ministerio, donde ya esperaban la legada el gobernador civil, Sr. Alonso Castriello, el jefe superior de Policía, Sr. Fernández Llano, el ministro de Estado y el Sr. González Honoria, subsecretario de este departamento; el jefe del gabinete diplomático, Sr. Palacios; el primer introductor de embajadores y los demás jefes de sección del ministerio.

EL GRAN MITIN TRIGUERO

La bendición del Prelado Torrecilla en Palencia

El excelentísimo é ilustrísimo señor Obispo de Palencia ha dirigido á nuestro director la siguiente valiosísima carta, en la que se determina con gran exactitud el carácter y naturaleza del mitin del próximo día 14:

Sr. D. Angel Herrera, director de EL DEBATE.—Madrid.

Muy señor mío y de mi mayor consideración: Enterado de su atentísima de 16 de los corrientes, y convencidos como estamos de que la Asociación Católico-nacional de Jóvenes Propagandistas no busca otros fines que la mayor gloria de Dios Nuestro Señor, y con el bien material y económico el engrandecimiento moral y religioso de los pueblos, y por tanto, que aquí no vendrán con fines políticos, bendecimos con toda la efusión de nuestra alma el proyecto de celebrar en esta capital un gran mitin triguero el día 14 del próximo Abril.

Con tan grato motivo se ofrece de usted afino. s. s. y le bendice,

† EL OBISPO

30-3-912.

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

PALENCIA 2. 1912.

Ha llegado de Valladolid el Sr. Torrecilla, con el objeto de avistarse con las personalidades agrarias más importantes de esta ciudad para ultimar el gran mitin triguero.

Ha visitado al presidente de la Cámara Agrícola y al presidente de la Asociación de Labradores.

A las doce de la mañana se han reunido Comisiones de ambas entidades con el joven y activo propagandista católico.

Por la tarde ha tenido lugar otra interesante reunión, en la cual el Sr. Torrecilla ha sido invitado para que exponga el programa, alcance y significación del mitin.

Se ha acordado que el sábado se reúnan todas las fuerzas vivas agrarias de la provincia para elegir la Junta de Palencia.

El entusiasmo es extraordinario. Acudirán muchos miles de labradores de toda la provincia. Los palentinos asistirán en masa. El Sr. Torrecilla ha visitado al señor Obispo, quien bendice efusivamente el mitin monstruo.

Se muestra muy agradecido á las muchas atenciones que con él han tenido los católicos palentinos.—Corresponsal.

LAS NEGOCIACIONES

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

PARIS 2. 11.20.

La Prensa de hoy, en su generalidad, vislumbra con optimismo las negociaciones franco-españolas.

Le Matin, sin embargo, asegura que el Gobierno francés mantiene la mayoría de sus pretensiones.

CRÓNICA DE LONDRES

LA LÓGICA DEL MIEDO EN LA CÁMARA DE LOS COMUNES

DE NUESTRO REDACTOR SEÑOR ECHAURI

Mientras los mineros votan y las sufragistas botan porque no votan, consideremos un poco la farsa parlamentaria. Ya indiqué en una de mis crónicas que, á principio de Febrero, un miembro del partido laborista presentó en la Cámara de los Comunes una proposición en favor del salario mínimo, la cual fué rechazada por una mayoría abrumadora, después de una serie de discursos, unos más contundentes que otros, en que los ministros, con Mr. Asquith á la cabeza, expusieron despreciativamente lo ridículo de la proposición y demostraron que era absurda á todas luces.

Pero he aquí que se consulta á los mineros si están dispuestos á ir á la huelga general para conseguir ese salario y votan afirmativamente y dejan el trabajo y escasea el carbón, fuera del cual apenas hay más que hierba en Inglaterra, y los ministros, con Mr. Asquith á la cabeza, y todos los que se habían burlado de la proposición de un miembro particular del Parlamento presentan á toda prisa el bill del salario mínimo y conjeturan á la Cámara que lo vote á toda velocidad, y ésta lo aprueba por una mayoría más abrumadora que la que lo había rechazado. Este cambio tan radical en las ideas y en los principios del Gobierno y del Parlamento se verifica en unas cuantas semanas, en menos de siete.

La Cámara de los Comunes, la madre de los Parlamentos, como la llaman los ingleses, es decir, la madre de las farsas, se inclina trémula ante la voluntad de los mineros, que no ruegan, sino exigen, reclaman, puesta la recia mano en el cuello del Liberalismo, y amenazando con retorcerlo como á un pollo.

Los que, amando á las personas, odian el Socialismo y el Sindicalismo, pero no tanto como el Liberalismo, que es el padre de esos monstruos, ni tanto como el Protestantismo, que es el abuelo, contempláramos con curiosidad un poco escantada la trágica escena y nos preguntáramos si no iba á realizarse, invertido, el mito de Saturno. Decían las mitologías griega y romana que se Dios-Gargantúa se zampaba los hijos uno á uno, ó quizá dos á dos, si nacían mellicos, y aquí, al revés, los hijos eran los que parecían iban á devorar al padre y al abuelo juntamente.

«¡Pérdanse los principios y sálvese el pellejo!—balbucieron, entre un pescocón y otro, los intrépidos parlamentarios;—mosositos somos ingleses, es decir, gentes prácticas; nosotros retenemos el privilegio, esencialmente práctico, de cambiar de ideas y de principios, según las circunstancias, sobre todo cuando hay apretaduras de gajole.»

Variar é mutabile semper fémina—dijo el poeta de Mantua;—pero si la donna é móbile,—qual piuma al vento, la sería Cámara inglesa haré constante y firme á la mujer más voluble y tornadiza. Ahora mismo ha dado otro ejemplo de volubilidad, al rechazar por 14 votos el famoso Conciliation bill, el bill del sufragio femenino, que hace menos de un año obtuvo una mayoría de 167 votos. Los miembros de la Cámara eran los mismos; las mujeres, las mismas; la lógica, que también es la misma que hace un

año, condena, pues, á estos ingleses parlamentarios.

No soy partidario del voto femenino, ni del masculino tampoco. El sufragio universal es una gran farsa y una gran calamidad, y cuando todos los hombres estamos convencidos de ello, es desesperante que chillen y rompan cristales las misses porque no las dejan votar. Pero soy amigo de la lógica y pregunto: ¿Qué se ha hecho esa mayoría de 167 votos? ¿Qué razones han tenido esos 60 tráfujos para cambiar de principios?

Dicen que la derrota se debe á los irlandeses. Ciertamente; si los irlandeses se hubieran dividido ahora como la otra vez el bill hubiera pasado fácilmente. Los diputados irlandeses son 72. Cuando se trató del salario mínimo, todos ellos, excepto dos que estaban de viaje y otros dos que estaban en la cama, votaron como un solo irlandés en favor del bill y en apoyo de su aliado Asquith, que les ha prometido su Home Rule. Cuando, hace un año, se presentó el bill del sufragio femenino, los irlandeses se dividieron, como se dividieron entonces y se han dividido ahora todos los partidos (en el Ministerio mismo, Lloyd George y Grey han votado en favor, Asquith y otros ministros en contra); pero en el momento actual los irlandeses tenían razones poderosas para votar en contra é impedir la segunda lectura del Conciliation bill. La razón principal es que lo que ellos necesitan que se apruebe, ante todo, es su Home Rule. Si se hubiera aprobado la segunda lectura del Conciliation bill, el Home Rule habría sufrido dos daños: primero, el aplazamiento mientras se discutía el bill, y segundo, el peligro de que esa discusión produjera la caída del Gabinete Asquith ó alguna importante crisis parcial. Los irlandeses necesitan que, mientras no se apruebe el Home Rule, continúe Mr. Asquith al frente del Gobierno. Los radicales, mster Asquith y Lloyd George sobre todo, han prometido el Home Rule á la católica Irlanda. De los torys, de los conservadores, no pueden esperar los irlandeses más que lo que han tenido hasta ahora, duelos y quebrantos. Por esto, los irlandeses, que apoyaron decididamente al Gobierno en la cuestión del salario mínimo, han votado ahora contra el Conciliation bill. No todos; pero sí los que estaban presentes en la Cámara. Hablando exactamente, de los cincuenta y dos presentes, cuarenta y dos votaron en contra y diez se abstuvieron.

ECHAURI

Londres, 31-3-12.

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La cola.

LONDRES 2. 9.50.

Continúan sintiéndose los efectos desastroso de la huelga.

En Liverpool se han cerrado varias refinerías de azúcar, y se anuncia la paralización

de otras industrias, por falta de combustible con que alimentar las calderas de las fábricas.

Para luego.

LONDRES 2. 10.12.

Dos jefes mineros han anunciado se emprenderá en breve nueva campaña huelguista, encaminada á obtener mejoras en los jornales.

Los propietarios de depósitos hulleros de Glasgow, han acordado abrir de nuevo todos los puertos de embarque de mineral.

En pro y en contra de la vuelta al trabajo.

LONDRES 2. 23.50.

El referéndum de los mineros de esta tarde hace constar que 127.618 obreros se han pronunciado en pro de la vuelta al trabajo y 124.896 en contra.

DE ROMA

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Una petición de Egipto. De Marina. Del Vaticano.

ROMA 2. 20.

El Consejo legislativo egipcio, del Cairo, ha presentado una moción al Gobierno italiano, pidiendo sea restituida á Egipto la población de Massaua.

Protestan del reclutamiento de askaris que Italia ha hecho en dicha ciudad.

El ministro del Exterior ha rechazado tales protestas, sosteniendo que esa cuestión es de la exclusiva incumbencia de la Asamblea, que en estos asuntos es competente.

El Comité del Almirantazgo ha redactado ya el nuevo programa naval, que una vez revisado por el ministro de Marina, será presentado á las Cortes para su aprobación.

Un dicho programa se consigna la construcción de un acorazado-dreadnoughts que se llamará Ogma. Desplazará 29.000 toneladas y llevará ocho cañones. Tendrá una velocidad media de 25 nudos por hora. Costará cerca de 90 millones.

También se construirán destroyers y cazatorpederos.

Un periódico liberal recoge el rumor de que para fines de Abril se celebrará consistorio.

Otro periódico católico, bien informado, considera esta noticia prematura, sino infundada.

El Arzobispo, monseñor Dobreich, primado de Serbia, ha marchado á Antivari, Turchi.

Las Ligas Católicas femeninas.

ROMA 2. 15.20.

El Papa ha recibido, esta mañana, á las delegadas de la Federación Internacional de las Ligas católicas femeninas, entre las cuales se encontraban las delegadas españolas.

DE MI CARTERA

¡Oh, los rebeldes!

LITERATOS Y LITERATILLOS

Ya en España no hay crítica ni críticos. Así, en efecto, nos lo ha dicho uno de esos señores insuperables, que hablan en gongos, y fuman sus gongos y cubren en cabeza fuera con unos sombreros anchos y estrafalarios. Si, lector amable, la crítica ha muerto; y ¿á que no adivinas por qué? Pues porque los críticos discrepan y hasta se contradicen uno á otro cuando juzgan una obra teatral ó un libro cualquiera. Es decir, que, según estos señores, el mundo de alpaca, habrá crítica y serán críticos treinta mozos de cordel que á coro digan: «¡qué bueno es esto!, ó «¡qué malo es aquello!» ó lo que es igual, que el valor de los juicios doctrinales ha de estar condicionado por un «¡bé!» ó «¡no!» ovejuno, aunque lo fundamente la ignorancia más completa.

Y yo pregunto: ¿Será posible que eso afán de singularizarse por todo, menos por el talento, fijando, sea como sea, la atención de las gentes, obligue á escribir tantas tonterías como escriben estos señores de la última hornada literaria?... Cuatro, seis, ocho hombres con aptitudes naturales para escribir y copiosa cultura, «viva ó «viva» de manera diversa la cosa juzgada. Estos hombres no son críticos; un erudito lo dice...

Y no es lo más chusco el despropósito, sino la dicta postura en que se colocan los encargados de poner en circulación estos inofensivos humorismos. Negarlo todo, imaginando que así se afirman ellos; he ahí el ideal de esta juventud vieja, de estos «rebeldes» decadentes. ¡Negar!... ¿Y qué vale la negación cuando afirma el absurdo? ¿Qué hay de rebelde en la rebeldía de la vacuidad contra la lógica? Acaso por esto el vulgo, poco versado en abstracciones metafísicas, denomina «chifladuras» á esas divagaciones inútiles, con las cuales se aguilanan muchos ovejunos de valía. Los grandes rebeldes de la Historia, que inyectaron su ciencia ó su arte en espíritu á una época, llegando á nosotros, á través de siglos, justificando la frase de que ellos muertos vuelven, cierto que negaron; pero negaron para afirmar; por eso destruyeron. Sobre una negación hubo de escribir Cervantes el «Quijote». Los rebeldes de hoy, los melindrosos desquiciados, con soberbia de pavo real y exquisitos femeninos, sólo saben decirnos, con voz gangosa y atiplada:

—No hay autores, no hay sabios, no hay virtud, ni honrados, ni talento, ni alegría, ni amor... Nadie vale, nadie estudia, nadie produce... Falsas son todas las reputaciones, enones las nuestras; ¡inmerecidos todos los encumbramientos!

Y el erudito de pan llevar, el escribano churle, que no sabe Gramática, ni Historia, ni Filología, ni Ciencia política, ni Literatura, ni castellano siquiera, una vez dicho lo que antecede, dirige una cómica mirada de egotismo encadenado á los que le escuchan, y enciende su pipa...

Este inamovible majadero, encanecido del fracaso, ha endulzado durante unos minutos con esos dosahoguillos de pluma ó de palabra el amargo brebaje de sus derrotas, que rumia silencioso á todas horas en el potro cruel de su impotencia...

CURRO VARGAS

TRÍPOLI

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

El bloqueo.

PERIM 2.

El crucero italiano Piemonte ha notificado oficialmente haber sido declarado el bloqueo de los puertos de Loheia, Kamaran y Salifí. Los italianos han apresado el vapor inglés Wood Cook, conduciéndole á Massaua.

DE LA POLÍTICA Y DE LA VIDA

IMPRESIONES DEL DÍA

La política internacional callará por ahora, en Sevilla el presidente del Consejo y el embajador francés.

De desear fuera que la política interior emudeciese también, en estos días santos, como todo lo que es voz de las pasiones humanas.

A ver si así escucháramos alguna vez los fallos de la conciencia y los llamamientos de Dios.

La actualidad palpitante estriba en la disposición del señor ministro de Fomento contra la acumulación de cargos, y sueldos ó gratificaciones.

Ha sido tan mal recibida de la gent política como bien del público sensato y pagano.

Ya ha costado á su autor terribles disgustos, hasta con uno de los directores generales de su departamento, el cual director no quería pasar por que su secretario particular se viese obligado á renunciar á una de las nóminas.

No nos alegremos demasiado ni tan pronto. Ya se murmura que Canlejas está descontento del Sr. Villanueva, y que le obligará á dimitir.

Sería gran lástima, porque el ministro de Fomento prepara un proyecto de ley sobre incompatibilidades, por el cual los diputados y senadores no podrán ser consejeros de las grandes Compañías que guardan relación directa con la Administración pública y aun con el Poder legislativo.

D. Cándido Nocedal fué el primer padalón de las incompatibilidades.

Y como es preciso que se sepa quienes y por qué no son partidarios de tan salubroso acuerdo, alguien nos consta que ha creído llegado el caso de preparar una estadística con los nombres de los políticos que son abogados ó consejeros de tales Empresas, y de los sueldos directos ó indirectos que perciben.

Dicha estadística verá la luz cuando parezca oportuno.

A orillas del Kert se ha declarado una verdadera epidemia de hambre.

El efecto inmediato ha sido presentaciones, por bandadas, de kabilenos rebeldes delante de nuestras autoridades militares, protestando sumisión.

¡Besos de Judas!

La parroquia, lectores míos, es á la Iglesia lo que la familia á la sociedad civil.

De ahí se desprende que es necesario fomentar el espíritu parroquial en España.

Y nunca época más á propósito que en estos días de cumplimiento pascal y oficios de Semana Santa.

¿Cómo? Asistiendo á la comunión obligatoria anual y á las solemnidades sagradas, cada feligrés en su parroquia, que debe considerar su segunda casa, así como al párroco un segundo padre. Y á propósito, otra vez vamos á recomendar una costumbre francesa: la de saludar ó dejar tarjeta en la sacristía el día del párroco, y el primero del año, y la Pascua de Resurrección, como se hace con los amigos y parientes...

El calendario se rie de nosotros; dice Abril, y estamos en Enero, en un día espléndido, pero frigidísimo de Enero.

R. R.

MELILLA

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

A la Península. Un tiroteó.

MELILLA 2. 23.

Marcharon á Barcelona la vinda é hijos de José Egeas, asesinado recientemente en la guerra de Frayana.

La colonia catalana les entregó un cheque por valor de 2.588 pesetas, recogida por suscripción.

En los alrededores de Yadumen la policía se tiroteó con unos mallorquines que trataban de robar unas caballerías de los moros amigos.

Uno de los asaltantes quedó herido. Los demás huyeron.

Se ha celebrado el zoco de Aid-El-Ramaní, con gran concurrencia de kabilenos, que realizaron transacciones, cambiando sus productos.

Este zoco puede considerarse como el más importante de cuantos se celebran en la zona ocupada por nuestras fuerzas.

Precedente de las posiciones avanzadas, ha llegado á la plaza el general Perot. Zarpo de este puerto el cañonero Dan Al, zoro de Basán.

EGIPTO

LUCHA CON UNA KABILA

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

EL CAIRO 2.

Una columna que salió para la kabila de Anyak, con objeto de castigar á las gentes de la misma, que hostilizaban con excesiva frecuencia á sus límites, encontróse con el enemigo en cuya busca iba el día 15 de Marzo en medio del bosque que hay próximo á Odongo, trabándose muy reñida lucha, que terminó con la derrota completa de los Anyaks y la ocupación de Odongo y adyacentes.

Las fuerzas del Gobierno tuvieron dos capitanes (ingleses), tres tenientes (egipcios) y 42 soldados (indígenas) muertos y 13 heridos.

Los Anyak, que eran muy numerosos, tuvieron, entre muertos y heridos, importantes bajas.



(Dibujo de R. Martín.)

—Vaya unos «moruchos» que están preparados!

—En teniendo las Cortes cerradas, no les temo á los «moruchos».

BILBAO

En la Escuela Normal de maestras no hay profesoras

Se ha publicado el programa de las festividades religiosas propias de la actual semana. Algunas de ellas serán solemnísimas. Los trenes llegan atestados de viajeros. Es muy elogiado el alcalde, que, sobreponiéndose a los trabajos de algunos elementos del Municipio, ha dictado un bando prohibiendo la circulación de carruajes durante los días de Jueves y Viernes Santos.

Los panaderos.

Una Comisión de obreros panaderos visitó esta mañana en su despacho oficial al gobernador civil, denunciándole a algunos patronos, contra los cuales lanzan la acusación de no cumplir la ley del descanso dominical.

Elecciones.

Se han convocado elecciones municipales por el pueblo de Iruñiz, en el que fue anulada la votación celebrada el día 21 de Abril.

Las procesiones de Semana Santa.

El párroco de San Juan ha invitado al gobernador y al alcalde a presidir las procesiones de Jueves y Viernes Santo. Ambas autoridades aceptaron.

Batalla campal.

En el pueblo de Galdames, y a la salida del trabajo, varios obreros disputaron agredidos con furor y trabándose entre ellos una verdadera batalla campal, disparándose varios tiros de revólver.

Secretarías vacantes.

El presidente de esta Audiencia territorial ha dirigido a los jueces de instrucción y municipales de esta provincia una orden para que cesen en el desempeño de las secretarías de los Juzgados, por carecer de títulos legales para ello.

Notas de sociedad

Ha sido pedida la mano de la señorita Margarita Lavina, hija del diputado del mismo apellido, para el ingeniero de Minas don Eduardo Morello.

En el mes de Junio se verificará el enlace de la señorita Ana Silveira y de la Viesca, hija de los marqueses de Santa María de Silveira, con el diplomático D. Carlos Goyeneche, hijo de los condes de Guatín.

Ha salido para Miranda nuestro querido amigo D. José María de Santiago y Castrejana, después de haber obtenido una elevada calificación en los ejercicios de oposición a la Judicatura.

Anoche regresó de París el exministro conservador conde de Bugallal.

Los duques de Tovar y de las Torres se proponen pasar en Salamanca toda la Semana Santa.

Ha llegado a Madrid el secretario de la Legación de España en Lisboa, Sr. Güell.

También ha llegado a esta corte. De Alicante, los marqueses de Herminia y los señores de Campuzano; de Bilbao, los señores de Allende, y de Murcia, los señores de González Conde.

Ha fallecido en Madrid la distinguida señora condesa viuda de Lascoti, doña María de los Dolores Jiménez y González-Núñez.

De su matrimonio con el Sr. Fernández Lascoti, barón de Andaya y conde de Lascoti, quedan dos hijas, casada una de ellas con el marqués de Sanja y la otra con el conde de Torrejón, y un hijo, D. José, que heredó los títulos del padre.

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Teresa Sanloval y Méndez, viuda de D. José María Barnevo y tía de nuestro muy querido amigo y compañero de Redacción el capitán de Artillería D. Carlos Hernández.

En la iglesia parroquial de San Marcos se celebró ayer el bautizo de una hija de los señores de Carrascosa, siendo padrinos por sus tíos el capitán del regimiento inmemorial del Rey D. Mariano Jaqueto y la señora María del Carmen Carrascosa.

La neófito es sobrina de nuestro querido amigo y compañero D. Emilio Carrascosa.

El lunes tomó el velo de religiosa del Hermitaño la señorita Clara Sidro y Herrera, hija del coronel de Artillería, ya fallecido, D. Manuel Sidro y de la Torre.

Pronunció una elocuente plática el reverendo padre López, S. J.

En Canarias ha dado a luz con felicidad un niño la señora doña Pilar Silveira de Manrique de Lara.

Zaragoza

Se ha publicado el programa de las festividades religiosas propias de la actual semana. Algunas de ellas serán solemnísimas. Los trenes llegan atestados de viajeros. Es muy elogiado el alcalde, que, sobreponiéndose a los trabajos de algunos elementos del Municipio, ha dictado un bando prohibiendo la circulación de carruajes durante los días de Jueves y Viernes Santos.

La suscripción nacional abierta en favor de los heridos en la campaña de Melilla alcanzó ya la cifra de 27.777 pesetas.

Después de unos días en que ha reinado una temperatura apacible, el tiempo ha refrescado mucho.

Hay fuertes huracanes.

La cuestión obrera. «Daba!»

Han llegado a un acuerdo patronos y obreros de los oficios de hojalateros, fontaneros y similares.

Según lo convenido, la jornada será de nueve horas. Los jornales serán aumentados.

El sábado de Gloria debutará la compañía del teatro de la Comedia.

Notas de una visita

El hastío que produce la monotonía de una clase diaria, el deseo de separarse de toda línea rutinaria, el afán de hacer desaparecer esos modelos arcaicos y viejos, en los que siempre ha vivido y hoy, por desgracia, vive nuestra enseñanza oficial, el obedecer a las exigencias de un espíritu moderno, hizo que el viernes último, nuestro profesor, D. Godofredo Escrivano, abandonase las paredes claustales de la Normal de Maestros para trasladarse con sus discípulos a otra aula, desde donde explicó, hablando menos, una lección de resultados más positivos y de frutos más óptimos.

El Sr. Escrivano quiso poner en consonancia los hechos con sus explicaciones, y después de repetir constantemente el carácter puramente experimental, de verdadero laboratorio, de la Pedagogía moderna, realizó con sus discípulos una visita a las Escuelas de Nuestra Señora de las Maravillas, que, dirigidas por los Hermanos de la Doctrina Cristiana, se hallan situadas en las afueras de Madrid. (Bravo Murillo, 104.)

En la calle de Bravo Murillo, casi al final, se encuentran estas Escuelas. Un soberbio edificio de construcción moderna, cuya hermosa fachada anticipa y prepara nuestro ánimo para que admiremos la magnificencia de su interior, se levanta y destaca entre otros de poca importancia que por allí hay.

Estamos en los umbrales del edificio; el hermano superior nos recibe afablemente, y después de los saludos de rubrica, nos disponemos a recorrer las Escuelas.

Silencio absoluto, sepulcral, rígido y melancólico se advierte, cual si no estuviera habitada, y, sin embargo, se oyen ruidos de los muchachos jóvenes que allí estaban.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

Todo el edificio fué recorrido por nosotros, aulas, corredores, escaleras, gabinetes, museos, comedores, dormitorios, tocadores, todo, y en todas partes admiráramos esa pulcritud típica y característica, esa exactitud matemática del detalle, y allí no faltaba nada; lo más insignificante, lo más nimio, había sido objeto de consideración y atención, y ni tan siquiera en un apice han sido descuidadas las prescripciones higiénicas y pedagógicas.

Aulas espaciosas, con una ventilación adecuada, con material perfecto y necesario. Un museo monumental, con plenas condiciones para ser un museo de primer orden, al decir de los que se ocupan de estas cosas, con un fondo de cuadros, estatuas, etc., que no se puede menos admirar.

BARCELONA

Inauguración de una obra de arte en el Monasterio de Ripoll

En el Real monasterio de Ripoll se inaugurará en breve un balaustino, cuya ejecución ha sido dirigida por el Sr. Llorca y se celebrará el día 29 de Marzo.

En la obra se admiran dos magníficos plafones, pintados por Filadelfo.

La inauguración asistió el excelentísimo señor Obispo de Vich.

Los periódicos avanzados anuncian que los días de Jueves y Viernes Santo se celebrarán bailes en distintos Centros republicanos.

Al tener conocimiento de ello, el gobernador giró órdenes severas a sus agentes y subordinados para que no sean consentidos tales bailes con carácter público.

El gobernador ha lamentado hoy que el juez que entiende en la causa por corrupción de menores, en la que, por supuesto cohecho, están complicados tres agentes de la Policía, no haya dado permiso para que declaren en el expediente gubernativo dos procesados.

Ha dicho que éste es asunto que interesa a la opinión, y no quiere que se corrija la acción las faltas que a él le corresponden castigar.

Se ha celebrado en Sarriá una importante reunión para protestar contra la anexión de dicho Ayuntamiento al de Barcelona, acordándose organizar una manifestación magna en este sentido.

Hablaron varios oradores, exponiendo las razones económicas y sociales que se oponen a tal anexión.

Después de haber leído un manifiesto en el que se expresan las razones que se oponen a tal anexión, se procedió a votar, resultando favorable a la anexión.

En el asunto de la secuestradora decaen los intereses.

La Prensa le dedica menos espacio.

El Juzgado ha seguido hoy tomando declaraciones a los vecinos de las casas habitadas por la secuestradora. Uno de éstos, asegura que vivió a la entera dependencia de las alcahuelas, las cuales trataba de ocultar.

Añadió que éstas eran para hacer creer que se hallaba en estado interesante.

—Esta tarde, en un taller de planchado de la calle de Fernandina, ocurrió un sangriento suceso.

En el mencionado taller se encontraron la guardia civil, Manuel Mesa, que era novio de la hermana de otro guardia civil, llamado Gabriel Moreno, que también se hallaba en el antedicho taller.

Por cuestiones que se desconocen, riñeron, disparándole el llamado Manuel un tiro, que le hirió gravemente en la cabeza a Gabriel Moreno.

El agresor se entregó a dos guardias, que le condujeron al cuartel de la benemérita, donde declaró que había herido al novio de su hermana en un momento de ofuscación.

El herido fué trasladado al Hospital.

—Esta tarde celebró sesión el Ayuntamiento, siendo borrascosísima, como siempre que se trata de asuntos de personal.

Los lerrouxistas promovieron un gran escándalo, retirándose las derechas del salón y consiguiendo que se levantara la sesión.

Los temas que han de ser objeto de discusión en el Congreso nacional de viticultura de Pamplona están perfectamente orientados, y los ponentes de los mismos son personalidades relevantes en los estudios del cultivo y producción de la vid.

Temas 1.º Abono más adecuado para la vid, según el terreno, clima y otros datos. Ejemplo del cultivo en las regiones españolas. Ponente, el Sr. Barcia Trellés.

Temas 2.º Métodos de poda más racionales para que el viñedo reconstituido produzca el máximo de fruto, sin que sufra la calidad de los caldos; fórmulas de abono a emplear como complemento de las podas largas y generosas. Ponentes, Sres. Manso de Zúñiga y marqués de la Solana.

Temas 3.º La replantación del viñedo en nuestras zonas. Desfondo, obtención de injertos de vivero, plantaciones de asiento. Métodos para abaratar la obtención de plantas injertas de vivero. Es conveniente, económicamente, el establecimiento de viveros por cuenta de organismos oficiales, ó es preferible servirse ahora de viveros ya existentes en regiones distintas y de plantaciones particulares? Organización de los servicios vitícolas; auxilios a las Corporaciones que los emprendan. Ponente, Sr. Pascual Quinto.

Temas 4.º Portañeros de mejor adaptación y mayor rendimiento en las vides cultivadas en la provincia de Valladolid, para la obtención de sus vinos blancos y tintos. Experiencias relativas al estudio de nuevos procedimientos de extracción de plantas, según trabajos de la Escuela práctica de agricultura regional. Ponentes, Sres. Ramón y Vidal y Romero.

Temas 5.º Afinidad de cada una de las variedades vitíferas de la provincia de Zaragoza, con los portañeros de vid americana. Datos para su estudio. Resultados actuales del empleo de los portañeros híbridos de Berlandieri en sus regiones. Ponentes, señores Hambroy y Marraco.

En días sucesivos continuaremos la enunciación de temas del cuestionario.

CON SUMO GUSTO

Sr. D. Angel Herrera, director de El Debate.

SEVILLA

En la Casa-Lonja se ensayó solemnemente el Miserere de Eslava

Se ha celebrado con solemnidad y grandísima concurrencia en la Casa-Lonja el ensayo general del Miserere que se cantará en la Semana Santa.

El tenor Morgado y el bajo Rosato gastaron extraordinariamente.

Geoffray y Canalejas.

Mañana llegará a esta capital, acompañado de su esposa, el embajador francés, monsieur Geoffray, quien ha pedido que se le reserven habitaciones en el hotel Madrid.

También es espeso el señor presidente del Consejo, el que, según se dice, celebrará varias importantes conferencias con significados personajes políticos.

Ha fallecido el notable pintor sevillano García Ramos, verdadera gloria del arte.

El literato Fernán Caballero, ha muerto cristianamente y en la mayor pobreza.

LIGA NACIONAL DE DEFENSA DEL CLERO

La llamada crítica de los sermones.

Castelar, en su periódico El Globo, inició la crítica de los sermones de Semana Santa. Artista inimitable de la palabra y hombre de corazón religioso, que por distinción especial del Cabildo asistía al coro de nuestra Catedral en los solemnes oficios de Semana Santa, tuvo el noble empeño, como maestro, de todos admirado, de ambicionar el mayor esplendor de la oratoria sagrada de su Patria.

De ahí la crítica literaria de El Globo. ¡Ah, si el gran Castelar se levantase de su tumba y viese la crítica que aparece hoy como descendiente de la suya!

¡Qué vergüenza y qué ridículo! Una sarta de injurias, de equívocos de bajo vuelo y de insultos monótonos; he ahí la terrible maquinaria, que contra la Religión y el Clero, bajo el sagrado nombre de censura literaria, en estos días se esgrime.

No saben los que tal hacen que ese sistema de combatir a la Religión es anticuado y contraproducente.

Lean, ya que tanto copiamos de Francia, los periódicos más avanzados y revolucionarios, como La Humanité, de París, ó La Guerre Sociale, de Hermy; jamás encontrarán en ellos esas ofensas indecorosas a la Religión y a sus ministros. Y cuando ocurran hechos, como recientemente la prisión del párroco de Ygornay, por supuesto asesinado, no levantarán murmullo clamoroso contra la honradez de un ciudadano, puesta en tela de juicio, ni serán ardidos en proclamar su inocencia al momento de ser probada.

A la Religión no se la combate con el sarcasmo y la chocarrería; al contrario, se la favorece, porque se excita el sentimiento religioso.

Y es un error creer que al pueblo halaga esa burda estrategia. El pueblo es más culto de lo que se cree muchos, y siente cada día más el asco de la incultura.

Yo creo que si la inconsciencia colectiva, que a todos nos empuja, ha podido ser la causa en gran parte de los males lamentados, la reflexión serena, abriendo paso a la verdad y a la justicia, orientará hacia una crítica razonada, la cual es siempre beneficiosa, evitando el escarmiento a las creencias y la injuria a las personas, que por honor público y amor a la Patria, nos escuchada la razón, tendremos que defender, obligados por las prescripciones de nuestros estatutos.

JUAN AGUILAR JIMENEZ (Doctoral de Madrid.)

La temperatura

En Madrid la máxima ha sido de 19 grados, y la mínima, de 5.

El barómetro señala 710 mm.—Variable. El día de ayer, aunque luminoso y claro, fué desabastante por el viento frío, que sopló con bastante violencia.

La noche ha sido destemplada.

En el resto de la Península, la máxima, de 26 grados, correspondió a Murcia, registrándose en algunas provincias del centro de España.

Las lluvias de más consideración han caído en Pamplona, Oviedo, Gerona, Palma, Santander, San Sebastián, Zaragoza, Barcelona y Logroño.

La borrasca se aleja con rapidez hacia el Este de Europa.

El tiempo no tardará en mejorar.

La rectificación del Censo

Se acerca la rectificación del Censo electoral, y por lo tanto los elementos católicos, organizados para las contiendas que de él se derivan, tengan muy presente el Real decreto de 21 de Febrero de 1910, que derogó el de 17 de Mayo del año anterior; no debiendo olvidar tampoco los encargados de dirigir estas operaciones electorales, que las reclamaciones que hayan de hacer se presenten ante las juntas municipales del Censo, de sol a sol, desde el 21 de Abril al 5 de Mayo, ambos inclusive.

Estas reclamaciones pueden consistir:

1.º En pedir, respecto de la lista de los que hayan de ser incluidos, que se incluya además algún otro que tenga derecho a ello y no se halla incluido, ó en que se excluya a alguien indebidamente incluido.

Valencia

El general Echagüe.

A las once de la mañana llegó el general Echagüe y su acompañamiento a Algeciras, donde era esperado por todas las autoridades y numerosísimo público, que le vitoreó entusiastamente.

Desde la estación se dirigió a la capilla de la Patrona, visitando después el templo de la parroquial.

En el Ayuntamiento rogó a los concejales que desistieran de su propósito de dar su nombre a una de las calles de dicha villa, proponiendo en su lugar que se pusiera el del soldado hijo de Algeciras que primero muera en Melilla, y en caso de que esto no ocurriera, se llamase la calle del Ejército Español.

La idea fué aceptada.

Visitó el Hospital y las escuelas, dejando donativos.

Fuó obsequiado con un banquete.

Al anochecer regresó a Valencia, satisfichísimo.

Información política

El nuevo gobernador de Madrid.

A las cinco de la tarde de ayer tomó posesión de su cargo el nuevo gobernador de Madrid, D. Demetrio Alonso Castriello.

El ministro de la Gobernación, Sr. Barroso, que le dió posesión, pronunció un discurso, recordando al gobernador fallecido, Sr. Latorre, al que dedicó frases de encomio, y agradeciendo al Sr. Castriello, en nombre del Gobierno, la aceptación del cargo.

Contestó el Sr. Castriello agradeciendo por su parte el nombramiento y dedicando un recuerdo al que fué su antecesor, y pidió a todos los funcionarios del Gobierno su cooperación para la mejor gestión al frente del Gobierno de la provincia.

Al acto asistieron todas las autoridades que dependen de la del gobernador y muchos amigos del Sr. Castriello.

A SEVILLA

Anoche, a las diez, marchó a Sevilla, acompañado de su esposa, el jefe del Gobierno, Sr. Canalejas, a quienes despidieron en la estación los ministros, las autoridades y muchos correligionarios.

En el mismo tren marchó también a Sevilla el embajador de Francia, M. Geoffray.

A LOS TRIBUNALES

El señor conde de Romanones ha decidido llevar a los Tribunales al autor de la agresión de que fué ayer víctima el diputado a Cortes Sr. Lamana.

LOS MINEROS ASTURIANOS

Los patronos que se hallaban en Madrid han regresado a Asturias, donde celebrarán una conferencia con sus compañeros, a fin de que, con lo que acuerden, y ver el lunes a Madrid y visitar al jefe del Gobierno, al que al propio tiempo visitará también la Comisión obrera.

De esta conferencia se espera salga el arreglo del conflicto.

CONFERENCIA

El Sr. Canalejas conferenció ayer con todos los ministros, a fin de dejar arreglados algunos asuntos antes de marchar a Sevilla.

Por la mañana visitó a los Sres. Barroso y Rodríguez, almorzó después con el general Luque y por la tarde vivió a los demás consejeros.

PROPOSITOS

El Sr. Villanueva tiene el propósito de dictar una Real orden haciendo incompatible el cargo de diputado con el de consejero de Compañías ó entidades que tengan relaciones con el Estado.

CONSEJILLO

Como hemos dicho, el sábado se celebrará en Palacio Consejo de ministros, presidido por el Rey.

Hoy hemos de añadir que después de este Consejo, los ministros celebrarán un Consejo de carácter administrativo.

BANQUETE A DON PORFIRIO

El domingo próximo será obsequiado con un banquete el expresidente de Méjico don Porfirio Díaz.

Al acto asistirán, entre otros políticos, los Sres. Romanones, Dato y Cierra.

UN RUMOR

Ha sido durante la tarde de ayer objeto de muchos comentarios la divergencia que se supone surgida entre el ministro de Fomento y un alto funcionario de aquella casa, con motivo de la Real orden recientemente dictada por aquél.

El secretario particular del citado funcionario, que tenía otro cargo que le incompatibilizaba el de la secretaría, se vio invitado a optar por uno de ellos, y con este motivo se han colocado en una actitud de violencia los citados personajes.

JORDANA EN EL MINISTERIO DE ESTADO

En la tarde de ayer visitó al Sr. García Prieto el general Jordana, que a la salida se vio verdaderamente acosado a preguntas.

De sus palabras se dedujo que la visita hecha no tenía otro carácter que el de la más estricta cortesía, que quería cumplir antes de las próximas fiestas.

No dijo que la situación en Melilla es muy favorable a España y que de los hechos de armas allí realizados sólo tenemos motivos para vanagloriarnos.

Los alarmistas que aquí propanan noticias infundadas no tienen conciencia del mal que nos hacen.

Terminó haciendo votos por que allí se consolidase de una manera definitiva nuestro poderío.

MR. GEOFFRAY Y GARCIA PRIETO

Ayer, por la mañana, celebraron una conferencia en el ministerio el embajador francés y el ministro de Estado.

De Marina

El cañonero General Concha salió de Cádiz en la madrugada de ayer, llegó a las diez de la mañana a Cádiz y fondeó en los caños del arsenal de San Carlos.

En el arsenal de la Carraca ha fondeado el Princesa de Asturias.

El comandante de Marina de Gijón comunica un telegrama del ayudante de Don Esteban de Pravia, según el cual, a causa de romper la barra con marejada, no han podido salir los barcos.

Los trabajos del Turón continúan paralizados.

OPOSICIONES

De los tres opositores que actuaron ayer tarde, resultaron aprobados: D. José Bello y Bello (núm. 68), con 361 puntos; D. Rafael Prieto Bustos (núm. 69), con 309.



Sociedad "Excelsior" Cooperativa Auto-Industrial Compraventa, reparación y Accesorios de automóviles. Representación exclusiva de la El coche más silencioso y económico.—SALAS, 5.—TELÉFONO 3.826. LORRAINE DIETRICH



Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages en bidones de cinco y nueve litros. Prefiérase este último envase por su menor peso, por su mayor baratura y porque, dada su forma plana, se acomoda mejor en el coche. Todos los bidones llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO y las iniciales de la casa Fourcade y Provot. Deberán desconfiar los compradores de los bidones que no conserven intacto este precinto.

Oficinas: FERNANFLOR, 6, pral.

ALBERDI CASA UNICA EN BACALAO San Bernardo, 52, esquina á la calle del Pez. TELÉFONO, NÚM. 1.003

J. LUCAS MOSSI É HIJOS GIBRALTAR Agencia marítima de correos trasatlánticos PARA RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, HAWAII, ETC., ETC.

SALIDAS Para el Brasil, Montevideo y Buenos Aires El vapor PROVENCE el día 6 de Abril. El vapor AQUITAINE el día 26 de Abril. El vapor ESPAGNE el día 16 de Mayo.

Se garantiza la comodidad, limpieza é higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y caloríferos eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicina y alimentos gratis. Para la seguridad y tranquilidad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra ó buque todo el viaje.

Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicite.

Diríjanse: Apartado núm. 11. Despachos: Irish Town, número 17, y Puerta de Tierra, núm. 1.

Dirección telegráfica: "PUMP" GIBRALTAR

AGREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA TALLER DE CARPINTERÍA Y EBANISTERÍA ENRIQUE MORENO TESORO, NÚM. 36

Folleto de EL DEBATE (21)

Nicolás Nickleby por CARLOS DICKENS

—Perdonad, señor, me había dormido sin querer cerca del fuego y... —Del fuego! ¿Qué fuego? ¿Hay fuego? —dijo Squeers con tono de escándalo. —Solamente en la cocina, señor. La señora me dijo que como tenía que velar, podía ir allá á calentarme. —La señora no sabe lo que dice—repuso el indignado Squeers.—Estoy seguro de que habrías sido más exacto, si hubieras velado al frío. Después de haber dado al mozo la orden de desenganchar, encargándole no darle de comer hasta el día siguiente, que estuviera bien descausado, se dirigió á Nicolás, diciéndole que esperara en la puerta, mientras iba á dar vuelta por la casa para introducirle. La serie de decepciones que Nicolás había sufrido en el curso del viaje, vinieron á asaltar su espíritu ahora con más fuerza viéndose solo. La considerable distancia que se hallaba de su familia y la imposibilidad absoluta de volver á ella, sino á pie, por mucho que lo deseara, se presentaron á su imaginación bajo los más negros colores; y alzando la vista á aquella ligubre bóveda luego por aquel páramo cubierto de nieve, sintió un desaliento, una desesperación como nunca había sentido. —Ya podéis venir—dijo M. Squeers, somnoliento á la puerta.—¿Dónde estáis, Nickleby?

—Aquí—contestó Nicolás. —Entrad, pues, que hace un viento capaz de helar una estatua de bronce. Nicolás suspiró y se dio prisa á entrar, y M. Squeers, después de echar el cerrojo para asegurar la puerta, lo introdujo en una especie de locutorio en que había algunas malas sillas, y un par de mesas peores, en una de las cuales se veían preparativos de cena. En la otra había un Manual del profesor, una Gramática de Murray, un puñado de prospectos y una carta bastante sucia dirigida al honorable director, todo en pintoresca confusión como una verdadera mesa revuelta. En una de las paredes había colgado un mapa-mundi amarillento y sucio. Apenas hacía dos minutos que estaban en esta estancia, cuando una mujer entró de un salto en ella y agarrando por el cuello al pobre Squeers, le asió súbitamente dos grandes pesos, ruidosos como un par de bofetadas. Esta mujer fuerte y seca como un hueso, le sobrepujaba á M. Squeers toda la cabeza, y llevaba una camisola de dormir, una cofia bastante mugrienta y encima un pañuelo de algodón atado á la barba. —¿Qué tal? mi querido Squeers, ¿qué tal?—le preguntó en su guisa con voz ronca y aire ligero. —Muy bien, amada mía—contestó monstrosamente Squeers.—¿Y las vacas? —Perfectamente, una y otra. —¿Y los puercos? —Tan bien como á tu partida. —¡Bendito sea Dios!—exclamó el pedagogo despojándose del paletot.—Supongo como los dejé. —Sí, bastante bien—contestó la mujer con tono áspero.—Pitcher tiene calentura. —No es posible. —Sí, sí.

PARA LA CUARESMA DE 1912

Conservas de Salmón inglés, 2, 2,50, 3 pesetas y 3,50 lata. Langosta al natural, 3,50 ídem id. y 3,35. Calamares, 0,80, 1, 1,50 y 2 ídem. Truchas en escabecho, 2 y 4 ídem. Sardinas salmoadas, 4 y 2 ídem lata. Idem á la marinera, 2 ídem id. Idem con trufas, 1,25 ídem id. Idem á la Revigote, 1,35 ídem id. Idem con limón, 1 y 1,25 ídem id. Idem ahumadas, de 0,60, 0,75 y 1 ídem id. Idem sin espinas, 0,80, 1, 1,25 y 1,50 ídem id. Idem al tomate, 0,50 ídem id. Idem al sésamo, 1,25, 1,75, 2 y 3,50 ídem id. Idem picantes, 2 ídem id. Idem en escabecho, 1 y 1,50 ídem id. Thon mariné, 1 ídem id. y 1,25. Merluza en aceite, 1,75 ídem id. Congrio, 1,75 ídem id. Bonito salmoadado, en escabecho, 1,50 y 3 ídem id. Angulas en aceite, 1,25 y 2,50 ídem id. Meru en sales, 2 ídem. Lamprea á la asturiana, 3,50 ídem id. Anchoas sin espinas, 2 ídem frasco. Resacas enteros azules, al limón, 1,50 ídem lata. Sardinas bebés, 0,50 ídem. Anchoas con aceitunas, 1,50 y 3 ídem frasco. Espárragos al natural, 2 ídem lata. Bacalao frito, 2,50 ídem id. Bacalao sin espinas, 2,50 ídem id. Almejas en aceite, 2 ídem. Idem al natural, 1,50 ídem id. Ostra Vieira, ídem, 1,50 ídem id. Idem id., en escabecho, 1,50 ídem id. Bacalao á la vizcaína, 1,50 ídem id. Cola de langosta, 3,50 y 5 ídem id. Langostinos al natural, 1,50 y 3 ídem id. Pescadillas en aceite, 2 ídem id. Salmonetes, 2,50 ídem id. Ostras al natural, ímpares, 2,25 ídem id. Lengua de bacalao, á 2,50 ídem el kilo. Puré de cangrejos; esta sopa es de un gusto muy agradable, y se hace con agua solamente. Buecos de bacalao.

MANUEL ORTIZ, Preciados, 4; Tel. 1.470

Gran Relojería de París FUENCARRAL, 59, MADRID



EL FANTÁSTICO ¡GRAN NOVEDAD! Gran facilidad da la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj.

En caja níquel con buena máquina garantizada, caja meda extraplano... En 5, 6 y 8 plazas, respectivamente. Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100. Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 pts.

Grabados, Marcos, Oleografías Espejos y variedad de artículos religiosos. No comprar sin ver antes surtido y precios de la casa J. PRAT. Plaza del Angel, 11, Madrid.

Vidriero Fontanero PRIMERA CASA EN ENVASES DE HOJALATA PARA ADEITES Leiras de vino para muestras. Saneamiento de edificios. Presupuestos gratis. Exportación á provincias. León, 30, é Hilarío Peñasco (antes Carbón), 1. TELÉFONO 3.378

AVISO Para anuncios y suscripciones, en la Administración de este periódico, Barquillo, 4 y 6.

EL GLOBULO ROJO

El linfatismo, anemia, debilidad general, raquitismo y cuantas enfermedades procedan de sangre viciada, se curan con este poderoso tónico reconstituyente á base de hierro. Venta en farmacias y droguerías, á pesetas 5 el frasco.

Antinervioso Howard

¡Neurasténicos! ¡Nerviosos! No olvidar que existe este Antinervioso de preparación científica tan esmerada, conocida y fácil de tomar como no hay otro medicamento. Os curará. Recházese toda caja que no sea de lata y carezca del nombre de sus depositarios: Pérez, Martín y Compañía. Venta en farmacias y droguerías, á 4 pesetas caja.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

La enorme molestia que ocasiona la tos se evita tomando estas pastillas sin rival, y sólo desconociendo sus positivos efectos por no haberlas probado, explica haya quien no las use. Son tan agradables al paladar como una golosina. Tienen la inmensa ventaja de carecer de opio y sus compuestos; no ensucian el estómago; quitan la inflamación de las mucosas y las desinfectan. Sólo dos pastillas atenúan la tos; usadas con constancia, la hacen desaparecer. Venta en farmacias y droguerías, á pesetas 1,50 caja. Depositarios por mayor de estos preparados: PEREZ, MARTÍN Y COMPAÑÍA, Alcalá, 9, Madrid.

NO MAS PURGAS!

Con los "Supositorios Victoria" á la glicerina solidificada se destierra el estreñimiento. Caja, 1,50. Victoria, S.-Madrid

PAGO BIEN AL TODO DE OCASION

Gran fábrica de MUEBLES de junco esmaltado, y junco médula, propios para casinos, jardines, patios, terrazas, etc. NUEVOS EN MADRID. VERGARA, 1.-Frente al Real.

Hijos de Ignacio Murúa

Gran diploma de honor y medalla de oro en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza en 1908. CALLE DE FRANCIA Y FORTAL DE URUBIA VITORIA (Alava)



Campana con yugo de hierro de una sola pieza. Campana sin necesidad de bajarlas de la torre. Se garantiza por diez años. No emprendan obras de este género sin antes consultar esta casa. Pídanse presupuestos y catálogos.

Anuncios: "La Solución".—Carretas, 9, 1.º

BOLSA DEL TRABAJO

TOLICO DE LA INMACULADA (Atocha, 15). Solicitan trabajo. Alhauiles.—Poneros de mano 8; Idem suetas, 8; Estagueta, 1. Metalúrgicos.—Oficial cerrero, 1. Pintores.—Oficiales, 4; Ayudantes, 4. Carpinteros.—Oficiales, 2.

DE OCASION

Tubos acero usados, para condenser, agua y vapor, para parrillas y ceras. Fiteras Vargas, San Justo, 1, Madrid. PRIMERA COMUNION Coronas, velos, bolitas y lazos. Exposición de las últimas novedades. San Justo, 1, Madrid. Carbones. Santa Brígida, 33. Almendra Antracita, 40 kilos, 2,50 pesetas. Santa Brígida, 33. Antracita, 40 kilos, 2,75 pesetas. Santa Brígida, 33. Cok Madrid, 40 kilos, 2,75 pesetas. Santa Brígida, 33. Cok de la Robla, 40 kilos, 2,75 pesetas. Santa Brígida, 33. Cok inglés, 40 kilos, 3 pesetas. Santa Brígida, 33. Oveidos de Antracita, 40 kilos, 2,50 pesetas. Santa Brígida, 33. Oveidos de cok, 40 kilos, 2 pesetas. Santa Brígida, 33. Hulla de coque, 40 kilos, 2,50 pesetas. Santa Brígida, 33. Hulla de frango, 40 kilos, 2,50 pesetas. Santa Brígida, 33. Hulla, medio hoguero, 2,25 pesetas. Santa Brígida, 33. Herraj prensado, 40 kilos, 6 pesetas. Santa Brígida, 33. Carbonilla, 40 kilos, 2,25 pesetas. Santa Brígida, 33. Brezo, 40 kilos, 6,00 pesetas. Santa Brígida, 33. Pino, 11 1/2 kilos, 2,25 pesetas. Santa Brígida, 33. Encina superior, 40 kilos, 5,50 pesetas. Santa Brígida, 33. Encina prensada, 40 kilos, 6 pesetas. Santa Brígida, 33. Bolas encina, 40 kilos, 3,50 pesetas. Santa Brígida, 33. Ciseo para brucero, 40 kilos, 2,75 pesetas. Santa Brígida, 33. Asfalta, 11 1/2 kilos, 75 céntimos. Santa Brígida, 33.

PENSIONADO DE SAN JOSE

recomendado por el Sr. Obispo de Madrid, y dirigido por sacerdote. Se admiten estudiantes de todas las carreras. Academia de Ciencias, Magisterio Superior, Correos y Telégrafos, por profesorado técnico, del que se garantiza la competencia en las materias y la solitud en la enseñanza. Interiores y exteriores. DELA TORRES, 4 y 6

Kiosco de EL DEBATE

OBRAS DE VENTA EN ESTE KIOSCO "LA CAMPAÑA DEL RIF EN 1909" Nueva edición

Se ha puesto á la venta la segunda edición de La campaña del Rif en 1909. (Juicios de un testigo), compuesta sobre apuntes tomados en el teatro de la guerra, durante la heroica campaña, por nuestro querido compañero de Redacción D. Fernando de Urquije (Curro Vargas). PRECIO, 3 PSETAS

NEGOCIO

Vendo guarniciones tiro de seis, á la catalera, con dos juegos de botaje completo de botarines y botarines, y hornos magníficos, también á la catalera, con botaje y cascabeles, he bilaje dorado nuevo; todo ha ratísimo. — Informar: RAFALES, número 1. Cuchera.

OCASION

Se vende coche jardinería, nueva y á toda prueba, con el tiro completo para toda clase de enganches, desde tronco á seis caballos, y sociable, con dos juegos de ruedas, llantas é hierro y llantas de goma, nuevo y muy bonito, á toda prueba. — Informar: RAFALES, número 1. Cuchera.

ANUNCIOS

Plaza de Matute, 6, 2.º derrecho.

los años, y se sentó á la mesa, aunque sin ningún apetito. —¿Cómo encuentras el bifteck, Squeers? —le preguntó su esposa. —Tierno, como de cordero. ¿Quieres un poco? —Me sería imposible tomar nada. Pero ¿qué le voy á dar á este joven, esposo mío? —Todo lo que él quiera de lo que hay en la mesa—contestó el avaro en un acceso de generosidad instantánea. —¿Qué queréis, pues?—preguntó ella. —Tomaré un poco de empanada—contestó Nicolás—, muy poco, pues no tengo gana. —Pues si no tenéis gana—replicó la directora, —sería lástima empezar la empanada. ¿Queréis probar un pedazo de carne de vaca? —Lo que queráis, señora; me es igual. —Mistress Squeers pareció satisfecha con esta contestación y hubo de hacer á su esposo una seña, que quería decir cuánto se alegraba de ver que el pobre comprendía su posición. Además, y como en recompensa, sirvió á Nicolás, un pedazo de carne, que ella misma trinchó con sus limpias y graciosas manos, digámoslo así. —¿Te sirvo cerveza, Squeers?—le preguntó luego haciéndole otra seña. —Con esta otra guiñada quiso hacerle entender que él quería para sí, más si había que darle á Nicolás. —¡Certamente!—contestó Squeers, comprendiendo la seña y haciendo otra á su vez—, un vaso lleno. Nicolás tuvo, pues, un vaso lleno de cerveza, y como absorbido en sus reflexiones, se la bebió sin sospechar en su feliz inocencia, aquellos miseros manojos. (Se continuará.)

M. Squeers se disponía á sacar de los bolsillos de su paletot las cartas dirigidas á algunos alumnos y otros objetos menudillos que traía del viaje. El joven Smike echaba de través una mirada inquieta y tímida á los papeles en la esperanza febril de ver alguna carta dirigida á él; mirada en verdad penosa que fué derecha al corazón de Nicolás, porque había en ella toda una larga y triste historia. Este fué ocasión de mirarlo con más atención y Nicolás se admiró de ver el extraordinario abigarramiento de su ropaje. Bien que el joven debiera tener cuando menos dieciocho ó diecinueve años y que fuera bastante crecido para esta edad, llevaba un traje de niño, sin ninguna exageración de nuestra parte: no era que fuese demasiado estrecho para abarcar su extenuado cuerpo, sino que era ridículamente corto de piernas y de mangas. Para que todo estuviera en completa armonía, los extremos de sus pantalones flotaban sobre sus botas, que en su origen debieron tener vueltas, pero entonces, después de haber servido á algún robusto colono, no servían ya ni para un mendigo. En cuanto á la camisa, más vale no describirla, puesto que no se la veía: respetemos la miseria. Nicolás, que lo observaba con cierto interés, notó que el pobre mozo aparentaba estar muy ocupado en el arreglo de la mesa; pero lo hacía con la intención de ganar tiempo, esperando que al fin encontrarían sus ojos algo para él entre todas aquellas cartas. Y cuando se vio engañado esta vez también, su mirada vino á tomar una expresión tan dolorosa, que Nicolás tuvo que desviar la suya. —¿Qué tienes que hacer, Smike?—le preguntó Nicolás. —A ver si os retiráis y dejáis la mesa quieta. —¡Toma!—exclamó el pedagogo.—¿Aún estás aquí?